JAARVERSLAG OUDERLINGEN KLOOSTERKERKGEMEENTE 2018

Inleiding:

Voor u ligt het jaarverslag van de ouderlingen van de Kloosterkerkgemeente Ten Boer – Woltersum – St Annen over het jaar 2018.

Het geeft een inkijk in wat er zich zoal in onze kerk in 2018 voorgedaan heeft; nieuwe ontwikkelingen; en vooral, de voortgang van ons kerk zijn in een snel veranderende tijd. 

Onze kerk: 

Het jaar 2018 ving aan met het feit dat onze kerk voor langere tijd buiten gebruik werd gesteld. In de eerste maanden van het jaar werd de kerk hersteld van de aardbevingsschade die in de afgelopen jaren ontstaan is.

Na afronding van de werkzaamheden hebben we de kerk in april weer feestelijk in gebruik genomen. Daarmee kwam ook een eind aan het tijdelijk wekelijks kerken in Woltersum. Daar wordt de dienst nu weer één keer per maand gehouden.

Onze kerkelijke gemeenschap:

Net als op veel andere plaatsen veroudert onze kerkelijke gemeenschap, treden weinig nieuwe leden toe en is de jeugd helaas nog amper vertegenwoordigd. Dit gaat gevolgen hebben voor onze toekomst.

Het neemt niet weg dat we merken dat onze kerkleden verknocht zijn aan de gemeenschap en onze manier van kerk zijn. 

De diensten hebben een liturgisch karakter en iedereen is welkom in de vieringen.

Op onze nieuwe website hebben we het logo van ‘Wijdekerk’ geplaatst.

Bij de vieringen van de zondagse diensten voelen we ons thuis.

Bijzondere diensten:

De herstelwerkzaamheden aan onze kerk aanvang 2018 had o.m. als 

gevolg, dat de vespers die in de 40-dagentijd in onze kerk worden gehouden bij gebrek aan passende ruimte, geen doorgang konden vinden. Echter, leden van de Gereformeerde kerk stelden voor de vespers in een ruimte bij de gereformeerde kerk te houden.

Onze dominee en de dominee van de Gereformeerde kerk stelden een liturgie samen en zouden bij toerbeurt in de vespers voorgaan. Dit veranderde door ziekte van de gereformeerde predikant, maar de vespers konden met vervanging toch doorgang vinden en werden goed bezocht door kerkleden uit beide kerken.

Het waren prachtige diensten.

Het vieren van de paasmorgen ving om 6 uur in de openlucht aan bij de kerk in Woltersum. We waren blij verrast door de grote opkomst. 

Bij het opgaan van de zon werd een vuur ontstoken. Jeugd uit onze gemeente en van daarbuiten hadden toen de nacht al wakend doorgebracht en hadden op verschillende adressen opdrachten uitgevoerd en hier en daar stond wat lekkers voor hen klaar.

Na het ontsteken van het vuur en het zingen van verzen met begeleiding van leden van het plaatselijke muziekkorps, volgde een ochtendgebed in de kerk en vierden we het avondmaal. Daarna werd gezamenlijk ontbeten en volgde nog een kerkdienst.

Met Pinksteren deed onze kerk mee aan de manifestatie ‘Feest van de Geest’. In iedere kerk van het cluster was door een kunstenaar een kunstwerk gemaakt die ‘levensadem’ verbeeldde. Na de koffie fietsten we van kerk naar kerk, waar we uitleg kregen van het daar aanwezige kunstwerk en mee konden doen aan workshops.

De startdienst, de opening van het nieuwe seizoen, werd gehouden in clusterverband in Thesinge. De verkondiging werd halverwege onderbroken, de kerkleden konden meedoen aan workshops, zoals meezingen in een koortje, meditatie, een spirituele wandeling, waarna de dienst werd voortgezet. Na afloop vond een presentatie van de activiteiten van het nieuwe seizoen plaats door de commissie Vorming en Toerusting en kon ingeschreven worden op de diverse activiteiten gedurende het winterseizoen.

Na afloop was er een gezamenlijke lunch.

De dienst met Kerstmis in de eeuwenoude Kloosterkerk, opgesierd met een grote kerstboom, was verrassend.

Zoals al eerder beschreven is er niet veel jeugd meer in onze kerk en bedachten de dominee en de leiding van de kindernevendienst bij de kerstdienst behalve de kinderen uit de kerk ook de neefjes en nichtjes en de kleinkinderen van de gemeenteleden uit te nodigen om mee te doen aan het kerstspel: ‘Dierenstal’. Er deden 17 kinderen aan mee, die allen beesten uit de stal uitbeeldden. Elke episode werd afgewisseld met een vers over een beest, gezongen door de cantorij.

Voorafgaande aan de kerstdienst was er op kerstavond een kerstnachtdienst waarin vol overgave gezongen en geluisterd werd naar de woorden uit het kerstverhaal in een hele volle kerk.

Het waren hartverwarmende diensten.

De werkzaamheden in het cluster door ds René Kok werden afgesloten met een afscheidsdienst op 14 oktober, gehouden in Thesinge. Met de kinderen was een kook manifestatie op touw gezet en ds Kok werd door verschillende betrokkenen bedankt voor het door hem verrichte werk. Hiermee kwam een eind aan een dienstverband van 3 jaar, waarin de fusie tussen de kerken van Ten Post, Thesinge, Garmerwolde en Stedum tot stand kwam.

De Kloosterkerkgemeente in Ten Boer is nog niet zover in het proces over de toekomst, maar doet mee aan gezamenlijke activiteiten en participeert in het houden van een aantal clusterdiensten per jaar.

In de zomervakantie periode vinden er diensten in clusterverband plaats, bij toerbeurt in Ten Boer, Thesinge, Garmerwolde, Ten Post en Stedum. Deze diensten worden door onze gemeente als zinvol en verrijkend ervaren.

Groot Huisbezoek:

Thema: ‘Een goed gesprek over tijd’.

De eerste bijeenkomst was in zorgcentrum Bloemhof. Onze dominee had verschillende voorwerpen meegebracht die betrekking hadden op het begrip tijd. De aanwezigen haalden vooral herinneringen op van vroeger. Zo kwamen we veel te weten over hoe het in hun jonge jaren allemaal ging.

Er was veel herkenning.

Vervolgens zijn er vier avonden georganiseerd door de dominee en de ouderlingen en verschillende gemeenteleden stelden hun huis beschikbaar als plaats van samenkomst. De deelnemers was gevraagd voorwerpen mee te nemen die betrekking hadden op het begrip tijd en er werden vaak ontroerende verhalen bij verteld. Het was mooi, die met elkaar te kunnen delen.

Het waren zinvolle bijeenkomsten die goed werden bezocht.

Bezinningsdag:

De leden van de kerkenraad kwamen op informele wijze bijeen om zich te beraden, vooral op de toekomst van onze kerk en de rol van onze kerk in het cluster. De meest voor de hand liggende optie; samenwerken met de Gereformeerde kerk in ons dorp, was punt van bespreking. Hierover gaat het ook regelmatig tijdens kerkenraad vergaderingen. 

Op grote vellen papier schreven we onze meningen en zienswijzen, en trok de voorzitter na afloop de conclusie.

De conclusie zal ons van dienst zijn bij het bijeenroepen van de gemeente, later in het jaar. 

Na afloop vierden we het avondmaal en lunchten we gezamenlijk.  

Gemeentebijeenkomst:

Na het afscheid van clusterpredikant René Kok heeft de kerkenraad de gemeente bijeen geroepen om de mening te horen over de toekomst van onze kerk.

We onderhouden contact en werken samen in het cluster, maar zijn een zelfstandige kerkelijke gemeente, terwijl tussen de overige deelnemende kerken van het cluster een fusie tot stand kwam.

De meningen van de gemeenteleden lopen sterk uiteen. 

Het samengaan met Gereformeerd Ten Boer, hoewel die voor de hand zou liggen, wordt in ieder geval op dit moment niet als een mogelijkheid gezien.

De kerkenraad opteert voor nog een aantal jaren zelfstandigheid en samenwerking in het cluster.

Deze uitkomst zal besproken worden met de gefuseerde kerken uit het cluster.

Jeugdwerk: 

Ook omdat er niet veel jeugd meer is in onze kerk is het bijeenbrengen en motiveren van jonge mensen om deel te nemen aan het jeugdwerk een behoorlijke uitdaging. De leiding doet z’n best nieuwe wegen te bewandelen 

en er is samenwerking binnen het cluster. Een belangrijk speerpunt van de werkzaamheden van ds Kok, was revitalisering van het jeugdwerk, maar het is een moeizame zaak gebleven. Wellicht is het gebruikmaken van de diensten van YMCA nog een mogelijkheid om tot resultaten te komen.

Er vindt jeugdwerk voor de jongere jeugd plaats in het kader van sjops. 

Ook dit gebeurt in clusterverband.

De leiding van de oppasdienst had regelmatig te maken met zondagen waarop er geen kinderen in de kerk waren. Oppas is nu na aanmelding beschikbaar.

Uitgangspunt is dat er twee keer per maand kindernevendienst gehouden wordt, ook dit is het gevolg van het geringe aantal kinderen in de kerk. Van het aantal wordt van afgeweken bij bijzondere of clusterdiensten. Op de andere zondagen van de maand ligt er speelmateriaal voor de kinderen.

Ouderlingen:

In onze kerkelijke gemeente zijn 7 ouderlingen actief. Er is een ouderling belast met het voorzitterschap van de kerkenraad en één ouderling is scriba. Vijf ouderlingen bemensen 4 kerkelijke wijken.

De 7e ouderling is in 2018 bevestigd en daarmee is het college van ouderlingen weer op sterkte.

Ongeveer 5 keer per jaar komen de ouderlingen met de dominee bijeen in het ouderlingenberaad. Daar wordt vooral het pastoraat besproken. 

De ouderlingen bezoeken nog gemeenteleden waar geen bezoeker komt en gemeenteleden die daar kortere of langere tijd behoefte aan hebben.

Eén ouderling is belast met het bijhouden van de lijst voor wie de bloemen van de zondag bestemd zijn. De betreffende wijkouderling brengt de bloemen na afloop van de dienst naar hen toe.

Ter ondersteuning van de dominee behartigt een gemeentelid het crisis- en predikantsecretariaat. Zij meldde behoefte te hebben aan nauwer contact met de ouderlingen en graag het pastorale deel van het ouderlingenberaad te willen bijwonen. Daartoe heeft zij in 2018 voor de gemeente de gelofte van geheimhouding afgelegd en woont ze het ouderlingenberaad meestal in zijn geheel bij.

Zij maakt de afspraak voor de bezoeken die de dominee aflegt aan de mensen die aangedragen worden door de bezoekers, de ouderlingen, en aan hen die zij zelf aandacht willen geven. In vakanties en bij afwezigheid van de dominee regelt zij bij bv overlijden of ernstige zieken, vervanging. Dit altijd in overleg met betrokkenen. Daar waar nodig overlegt zij met de ouderlingen en/of scriba.   

De ouderlingen treden volgens een rooster op als ouderling van dienst in de vieringen. Rouw- en trouwdiensten worden door de ouderling uit de betreffende wijk gedaan.

Pastoraat:

Lag de nadruk van het werk van de ouderlingen voorheen vooral op het bezoeken van gemeenteleden; deze taak is in de afgelopen jaren veelal overgenomen door 23 bezoekers. Bezocht een ouderling de mensen meestal één keer per jaar en b.v. bij ziekte. De bezoekers gaan meerdere keren per jaar op bezoek. Deze verandering bevalt goed en past in de huidige tijd. Enerzijds omdat er eigenlijk geen mensen meer te vinden zijn die taken met een omvang als voorheen op zich willen nemen; anderzijds omdat het werk van de bezoekers niet gebonden is aan zittingstermijnen, en een bezoeker een band met het meestal oudere kerklid voor langere tijd aangaat.

Het bezoekwerk door de ouderlingen is hierdoor in omvang afgenomen en het werk concentreert zich meer op het organisatorische deel van de kerk.

De bezoekers rapporteren aan de ouderlingen of aandacht van de dominee of anderszins nodig is.

Eén keer per jaar vindt er een bijeenkomst tussen dominee en ouderlingen, en de bezoekers plaats, waarbij vooral wordt gesproken over de voortgang en eventuele knelpunten van het bezoekwerk.

Als zich nieuwe leden aanmelden worden ze bezocht door hun wijkouderling met een boeketje bloemen en het kerkblad, en wordt hen vooral welkom geheten in ons midden.

Ons dorp en daarmee onze kerk bevindt zich in het gebied waar aardgas wordt gewonnen en manifesteren zich de problemen die dat voor de mensen tot gevolg heeft. Schade, vaak ernstig, aan huizen, waar maar geen schade afhandeling voor komt. Taaie, eindeloze procedures die vaak alleen maar tot verder uitstel leiden, het jaren wachten op een oplossing die dan vaak geen oplossing blijkt te zijn knaagt aan de mensen en drijft hen in sommige gevallen tot wanhoop. Leden van onze gemeente moeten uiteindelijk hun huis verlaten; in ons dorp worden hele straten gesloopt. De onveiligheid sloopt niet alleen huizen, maar ook mensen. 

Het is een reden voor grote zorg, ook in onze kerkelijke gemeente.

Een afgevaardigde van onze kerk neemt deel aan het Platvorm Kerk en Aardbeving, een overlegorgaan waarin verschillende kerken participeren.

In het pastoraat is het zorgen voor elkaar en het omzien naar elkaar waar het om gaat. We proberen er voor te zorgen dat onze kerkleden de kerk en haar/zijn mensen als waardevol ervaren en een verrijking is van het leven van alle dag.

Maandvieringen in Bloemhof:

De gemeenschappelijke kerken uit Ten Boer en de katholieke kerk uit Bedum organiseren maandvieringen in zorgcentrum Bloemhof. De voorgangers uit de diverse kerken gaan bij toerbeurt voor in de vieringen. Behalve de bewoners van Bloemhof, zijn ook de ouderen uit het dorp welkom. Desgewenst wordt men van huis gehaald en na afloop van de dienst  weer thuisgebracht. De voorbereiding en het gereedmaken van de ruimte waarin de dienst gehouden wordt, is in handen van mensen van de diverse kerken. 

Van de Kloosterkerkgemeente is een ouderling bij toerbeurt aanwezig, vergezeld van één of twee bezoekers die zich vooral bezig houden met het ophalen van en terugbrengen naar de appartementen van kerkleden.

Gezien het grote aantal aanwezigen bij de diensten, kan gesteld worden dat deze voorzien in een grote behoefte.

Ten slotte:

Onze kerk neemt wat ledenaantal betreft af, maar bruist niettemin van energie en activiteiten. 

We zijn op verschillende manieren een band met elkaar aangegaan en ervaren de zondagse vieringen ook, als weer een ontmoeting met elkaar.

Het stemt ons tot dankbaarheid en vreugde.

Ten Boer, januari 2019

Marina Keekstra-Schoolderman

Ouderling Kloosterkerkgemeente.
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